
2017 年度全国秋季通常理事会 議事録 

(一社)日本バーテンダー協会 
 

                     日時 2017 年 9 月 16 日(土) 15:40~17:30 
                     場所  ロイトン札幌 2 階 リージェントホール（北海道札幌市） 

 
   出席者 理事 29 名 顧問・相談役 9 名  監事 2 名   事務局 1 名    合計 41 名 
出席者氏名 
   議長 岸 久 会長 

副議長 森 公三郎 副会長 
   議事進行 早川惠一 専務理事 
   議事録作成 古田土雅行 高坂壮一 
   議事録署名人 岸 久、保志雄一(監事)、港 信之(監事) 
出席理事：岸 久、森公三郎、酒向明浩、上野秀嗣、江川政和、早川惠一、古田土雅行、川島庄平、秋山

俊介、耳塚史泰、高坂壮一、水澤泰彦、鈴木秀幸、田口純一、中野陽介、金田幸治、佐藤政美、坂入正義、

須田善一、西方明、細田良幸、西田良昭、品野清光、松葉道彦、福原一成、大澤洋仁、上村理広、執行英

克、山下和弘 
 
1.会長挨拶 

岸会長より、理事会開催にあたり挨拶が行われた。 
台風による天候不順もありますが、明日の全国大会は、主管の北海道統括本部の皆様の準備のおかげで

成功は間違いなしであります。まずは本日の理事会をよろしくお願いいたします。 
【議事】 
第１号議案 各統括本部・各局、各委員会報告 

各統括本部長より、本年度活動報告と下半期活動予定が合わせて発表された。 
● 北海道統括本部（鈴木） [全国大会主管本部長挨拶] 台風接近の中、遠方より多数のご参集ありがと

うございます。選手の皆さんに気持ちよく頑張っていただけるように、本部を挙げて準備を整えて参

りました。どうぞ宜しくお願い致します。 
● 東北統括本部（中野）  ● 関越統括本部（佐藤） ● 関東統括本部（須田） 
● 中日本統括本部（細田） ● 関西統括本部（品野） ● 中国統括本部（江川） 
● 四国統括本部（大澤） ● 九州統括本部（執行） 
 
【各局各委員会 活動報告】 
●技術研究局（水澤局長）：サントリーカクテルアワード応募総数は、全国から 1300 通を越える応募があ

った。大会運営マニュアルを刷新し、今大会から運用。司会 MC 原稿も新たに加えた。 
・提案事項：全国 E.B.C.C.のフレア部門出場選手数が少なく、単独開催が難しい状況であるので、来年の

第 15 回全国フレア･バーテンダー技能競技大会に出場させることを提案。（E.B.C.C.フレア部門は廃止）

学科、ポアチェック、出場資格を同様とし「バーテンダー呼称技能認定」取得者とする。年齢は現在の「26
歳以上」から引き下げる。準優勝者は、次年度 A.P.C.C.へ派遣とする。 
上記、提案事項は承認された。 



●広報局・編集委員会（秋山局長兼任委員長）：支部レポート入稿が 80 支部と増えてきた。ホームページ

（HP）の支部ページの更新も推進しており、実績は上がってきている、と報告がなされた。HP は告知

や催事報告等に活用して、機関誌は会員をつなぐ情報誌として活用され、また記録として保存保管して

いくと説明された。 
●総務局（古田土局長）：会員バッジ（N.B.A.バッジ）保有実態調査の結果から、多くの会員が持ってい

ない事が判明した為、会員貸与用として全国に配布する旨の説明がなされた。「各支部に於いては新入会

員が入会する際に必ず（N.B.A.バッジ）を渡す事」と要請された。また、旧支部旗回収について質問が

あり、「各統括本部にて早急に回収し協会へ返却する事」と説明された。 
●渉外事業局（川島局長）：全国 E.B.C.C.大会の広告は 23 社と少なかったが、明日の全国技能競技大会に

は 46 社がブース出展予定で、過去最大規模。 現在賛助会員は 75 社である。 
大会副賞を選手の地元に発送する際、梱包不良による破損事故が多く発生し、宅配業者から荷受け拒否

されるケースがあると、報告。 
副賞が多いとの意見があるので検討の必要がある、と報告された。 
●国際局（耳塚局長）： 月オール・ワールド・オープン・カップ（開催地 香港）にて森﨑和哉（神戸）

が優勝。 月 、クラシック部門 豊川紗佳（熊本）優勝、フレア部門 浅原龍太（久留米）準

優勝。エリート・バーテンダー・コース受講者の谷澤一気（銀座）がイーグル・リワード受賞。 月の

年次総会（デンマーク）において会長選挙が行なわれる、と報告。 月開催予定のガンドゥ・アジ

ア・カクテル・コンペティション（開催地 台湾）へ国際大会選考規定によりクラシック部門に１名、

フレア部門に１名を選考との説明がなされた。

●検定試験委員会（早川委員長）：本年、来年度の検定試験日程の説明がなされた。正会員が受験申し込み

の際には、必ず飲食業従事者であることを確認してほしい、と要請された。

●顕彰委員会（酒向委員長）：本年度ミスターバーテンダー、グランバーテンダーの候補者名が発表された。 
「ミスターバーテンダー」  
佐藤 昭次郎氏（名誉会員・特別運営顧問、前会長） 
「グランバーテンダー」  
木村 義久氏（名誉会員・顧問、元副会長） 
高島 幸生氏（名誉会員・相談役、前副会長） 
佐藤 喜代八氏（名誉会員、前副会長） 
森 公三郎氏（副会長） 

さらに、A.P.C.C.クラシック部門優勝者を N.B.A.国際賞として推薦された。 
「N.B.A.国際賞」 豊川 紗佳（熊本） 
この他、WCC と WFC の結果により追加されることの説明がなされた。 
これらの顕彰式は、来年度の全国総会において行なう。 
また、ベストバーテンダー15 名とマイスターバーテンダー81 名の申請があった、との報告がされた。 
 
以上は、承認された。 
 
第 2 号議案 
201７年度 4～7 月期収支中間報告 

高坂財務局長より収支中間報告として、貸借対照表と正味財産増減計算書を説明し、承認された。 
全国各支部における未収会費の存在について現状を説明。 



岸会長 C.C.F.からの寄付金等を鑑みても N.B.A.の財務は至って健全に推移している。 その中にお

いての会費未回収問題です。 定款では、会費未納期間が 1 年以上は会員資格を喪失とある。 
未収分を未納会員から回収していく過程で、ある程度の会員数減少も覚悟しなければならない。 
重要な事は、未回収分の集金、整理におおよその目途がついた後、新たな会費未納問題が発生しない

ように対策を決めておくべきだが、その為には、これまでそれぞれの地域性を考慮し、各支部任せに

してきた会費集金方法の、新たな仕組みを作らなければならない。 
最終的に、回収不可能分を処理する為には総会にかける事になるが、この件については今一度各統括

本部と支部が連携し、よく話をしてほしい。 
森副会長 まず統括本部長が各支部の現状を把握しなければならない。 
・会費についての運営マニュアルがほしいとの意見もあり、以下のように専務理事から回答された。  
早川専務理事 3 月までに、支部での会費会計処理についての手引き（案）を作成するようにしてい

く。企画運営会議（3 月）に各統括本部から未収会費について報告をお願いしたい。 
第 3 号議案 役員改選について 

岸会長 会長他の次期執行部体制については、3 月の企画運営会議に提案したい。と説明された。 
また、一般財団法人カクテル文化振興会（C.C.F.）の理事に H.B.A.会長の小森谷氏が就任と発表。 

第 4 号議案 2018 年度全国大会 
第 45 回「全国技能競技大会」主管本部の江川中国統括本部長から、準備の進捗状況が発表された。 
開催日は、2018 年（平成 30 年）9 月 30 日。 会場はリーガロイヤルホテル広島を予定。 
本年 11 月に専務理事、総務局、渉外事業局、技術研究局による会場下見を行なう。 
早川専務理事 2019 年開催予定は、四国統括本部主管 

第 5 号議案 その他 
岸会長  
・ 漫画と映画とのタイアップ企画の報告がされた。 

漫画「私を BAR につれてって」（小学館）、映画「探偵は BAR にいる 3」（東映）のそれぞれの

メディアから協力依頼があった。 
・ 日本ジン協会による初のイベント開催「GIN-POSIUM JAPAN2017」が発表された。 

開催は、本年 12 月 3 日 ホテルイースト 21（東京都江東区）。 
・ 以前から提案中の協会事務所改装を実施する。 
・ 世界大会記念誌を製作中であり、執筆も順調に進んでいる。 1971 年と 1996 年の世界大会等も

含めたものとして仕上がってきている。 
早川専務理事 各理事へ明日の大会における依頼があった。 
「明日の来賓のご案内のお手伝いや賛助会様紹介等の際にはステージ前に集合してほしい」 
 
以上をもって議案のすべてが承認され、2017 年度全国秋季通常理事会が終了した。 
上記の決議を明確にする為、議事録署名人は署名捺印する。 

  



2017 年 9 月 16 日 
一般社団法人 日本バーテンダー協会 

2017 年度・全国秋季通常理事会 
 
 

議事録署名人（会長） 
 

 
議事録署名人（監事） 

 
 

議事録署名人（監事） 
 

 
 


